

ELHUNYT A SZATMÁRNÉMETI HARAG GYÖRGY TÁRSULAT VOLT IGAZGATÓJA, A SZÍNHÁZ ÖRÖKÖS TAGJA

## Az „égi társulathoz” szegődött Bessenyei István

Életének 63. évében elhunyt Bessenyei István színész, rendező, a szatmárnémeti Harag György Társulat örökös tagja, volt igazgatója, aki élete végéig aktív tagja volt a társulatnak, nyugdíjba vonulása után a közönség továbbra is örvendhetett játékának és sikeres rendezéseinek.

» KISS JUDIT

Méltósággal viselt betegség után, életének 63. évében elhunyt hétfőn Bessenyei István színész, rendező, a szatmárnémeti Harag György Társulat örökös tagja, volt igazgatója, a Proscenium Alapítvány elnöke – közölte a teátrum. Bessenyei István a szilágysági Égerháton született 1955. március 18-án. Elemi és középiskolai tanulmányait Éger-



Több mint száz szerepet játszott el Bessenyei István

háton, Szamosardóban és Szilágycsehben végezte, majd három évig matematika–fizika tanárként dolgozott a Szamosardói Általános Iskolában. Színházi tanulmányait a Szent-

györgyi István Színművészeti Intézet színész szakán végezte Tompa Miklós osztályában. 1981-től az Északi Színház magyar tagozatának (a későbbi Harag György Társulatnak) színésze volt. A kilencvenes évektől kezdődően rendezett is – nyugdíjba vonulását követően is számos stúdió-előadás és szilveszteri előadás rendezése köthető a nevéhez. Sokrétű színházi tevékenysége mellett a nyolcvanas évek végétől frontembere a nagykarolyi Kastélylakók zenekarnak (szövegíró és énekes). 1990-ben elnyerték a Siculus Országos Táncdal fesztivál nagydíját. Színészi pályája során több mint száz szerepet játszott el a magyar és világirodalom legkülönbözőbb műfajából. Nevéhez fűződik az első és mindmáig egyetlen egész estés szatmári játékfilm megrendezése is. 2012 és 2014 között a Harag György Társulat művészeti igazgatója, 2014 óta a művészeti tanács tagja volt. 2012 óta elnöke a Harag György Társulat munkáját segítő Proscenium Alapítványnak. Küldetésének érezte,

hogy megismertesse és megszerettesse a színházat a fiatal generációkkal, ezért szakirányítóként aktívan részt vett diák- és műkedvelő színjátszómozgalmak szervezésében, megerősítésében is. 2016-tól a Harag György Társulat örökös tagja. Élete végéig aktív tagja volt a társulatnak, nyugdíjba vonulása után a közönség továbbra is örvendhetett játékának és sikeres rendezéseinek. Virrasztását október 31-én, szerdán 19.30-tól tartják Szatmáron a vasút melletti református temető kápolnájában. Földi maradványait a Szatmárnémeti Északi Színház előcsarnokában ravatalozzák fel november 1-jén, csütörtökön. Utolsó útjára a szatmárnémeti vasút melletti református temető kápolnájából kísérik 14 órától. „Bessenyei István máttól az égi társulat tagja, csatlakozott az alapítókhoz, a régi jóbarátokhoz, kollégákhoz. Isten veled, „Besenyő”, hiányozni fogsz nekünk a színház udvarának padjáról, a színpadról és a rendezői székből is!” – írta a társulat munkaközössége.

## Felújították a pesti Szépművészetit

» HÍRÖSSZEFOGLALÓ

A felújított Szépművészeti Múzeum a művészetnek szentelt katedrális – hangsúlyozta Baán László, a múzeum főigazgatója kedden Budapesten, a rekonstruált épület ünnepi megnyitóján. Baán László megköszönte a három évig tartó teljes körű rekonstrukció résztvevőinek munkáját, hangsúlyozva: a művészet révén meg tudunk szabadulni az emberi élet rövidegének, végességének fenyegetésétől. Kiemelte azt is: a Szépművészeti Múzeum Magyarország első állandó, 1906-ban megnyitott képzőművészeti múzeuma – írta az MTI. Az épület ünnepi átadóján Orbán Viktor miniszterelnökön kívül részt

» A felújított Szépművészeti Múzeum a művészetnek szentelt katedrális – hangsúlyozta Baán László, a múzeum főigazgatója kedden Budapesten.

vett Pólt Péter legfőbb ügyész, Kásler Miklós, az emberi erőforrások minisztere, Tarlós István főpolgármester. A múzeum történetének legnagyobb és legátfogóbb rekonstrukciós munkálatai eredményeként felújították többek közt a második világháborúban jelentős károkat szenvedett, azóta csak felületes felújításon átesett és raktárként használt impozáns román csarnokot. A látogatók két szakaszban vehetik majd birtokba a megújult intézményt és az új kiállításokat. Októberben a mélyföldszinti terek és a felújított román szárny nagy része, valamint az ott található kiállítások nyílnak meg, valamennyi új állandó kiállítás pedig 2019 közepétől lesz majd látogatható.

## Meghalt Zudor János költő

» K. J.

Életének 65. évében, a Bihar megyei Margittán kedden elhunyt Zudor János költő – adta hírül honlapján a Várad folyóirat. Zudor János 1954. április 27-én született Nagyváradon. Középiskoláit szülővárosában végezte, majd a kolozsvári Babeş–Bolyai Tudományegyetemen szerzett magyar–francia szakos tanári oklevelet (1983). Közben 1981–82-ben Nagyszalontán, 1982–83-ban Nagyvára-

don tanított; az egyetem elvégzése után a kágyai mezőgazdasági líceum tanára, 1987-től a Sinteza Vegyipar alkalmazottja. 1990–91-ben a Bihar Naplónál, majd 1993-ig az Erdélyi Naplónál dolgozott újságíróként. 1989-től 2012-ig több kötete látott napvilágot, köztük a Pygmalion monológja, a Romániából jöttem, a Filmzene, az Isten asztalán, A mindenség zenéje és 2012-ben A rusnya valcer. Zudor Jánost 1993-ban Sziveri János-díjjal tüntették ki.

## Ünnepel a Kolozsvári Rádió

» KRÓNKA

A magyar adás egész napossá válásának második születésnapján 24 órán keresztül sugároz ma 10 órától megállás nélkül élő műsort a Kolozsvári Rádió: mindenki műsort vezet, a mikrofon pedig éjjel és nappal kézről kézre jár, akár a stafétát – közölte a rádió. Az egyéves születésnapon négy munkatárs 24 órára, 24 percre és 24 másodpercre bezárkózott az adáskabinba, és a hallgatókkal együtt egész napos élő műsorral ünnepelt. Az idén a szerkesztőség minden tagja részt vesz a maratonon, az élő műsorokat pedig nemcsak a négy fal közül, hanem Kolozsvár különböző pontjairól is sugározzák. A kihelyezett órák közül a legérdekesebbnek egy anarchista központból való élő kapcsolat, egy könyvesboltban való beszélgetés, illetve a halloweenbulikkal színesített éjszakai élet

felfedezése ígérkezik. A focihoz nem értő hölgy munkatársak előben közvetítenek meccset, ez alatt kiderül, hogy mi a les, mikor van hosszabbítás, mi fáj jobban, a születés vagy a sípcsonton rúgás, és kik a legjobb férfiak a pályán. Ezenkívül beszélgetnek régi kollégákkal, kalandoznak a mesék világában, kotyvasztanak a hírek boszorkánykonyhájában, megvizsgálják a versek lelkét, felidéznek a régi diszkók hangulatát, és nem utolsósorban, a szó szoros értelmében eléneklik a Kolozsvári Rádiót. A születésnap nem lehet teljes meglepetés és ajándék nélkül. A meglepetés attól érdekes, hogy nem derül ki előre mibenléte, erre szerdán 10 órakor, a stafétamaraton első perceiben derül fény. A 24 órás élő műsor folyamán végén szervezett sorshúzást követően egy szerencsés hallgató egy székelyföldi wellness-szállóban töltheti családjával a hétvégét.



Új fényben ragyog. A Szépművészeti Múzeum történetének legátfogóbb rekonstrukcióján esett át

MTI FOTÓ: